



**Администрация города Дудинки
отдел общественных связей**



**Обзор по материалам СМИ
04 октября 2022 г.**

Оглавление

1. СМИ о Таймыре:

- На Таймыре утверждена новая схема одномандатных избирательных округов
- На Таймыре стартовала серия съёмок этнографических фильмов «Дети Солнца» о представителях коренных малочисленных народов
- На Таймыре началась разработка Сырадасайского угольного месторождения

2. СМИ о городе Дудинке:

- В Дудинке проводили корабли Северного флота
- Дудинцев приглашают поддержать трудовые коллективы в финальном состязании

3. СМИ о «городе Норильске» и предприятиях НПР:

- Норильчане задолжали 800 миллионов рублей за коммунальные услуги

4. СМИ о Красноярском крае и СФО:

- В крае введут налоговые льготы для инвестирующих в производство

5. СМИ о России:

- Шойгу дал поручения по мобилизации и отсрочкам
- Чернышенко: более 70 тысяч россиян захотели записаться в добровольцы с начала мобилизации
- Совет Федерации одобрил закон о кредитных каникулах для мобилизованных
- Кабмин разрешил органам МСУ закупать товары двойного назначения за счет бюджета
- Руководители и специалисты органов МСУ могут получить персональную отсрочку от мобилизации
- Три четверти россиян поддерживают расширение страны
- Снабжение мобилизованных переложат на регионы

6. Разное:

- Так началось великое ограбление Европы.

7. Курс валют

8. Прогноз погоды

На Таймыре утверждена новая схема одномандатных избирательных округов

Решение об утверждении новой схемы одномандатных избирательных округов для проведения выборов депутатов Таймырского Долгано-Ненецкого районного Совета принято на Первом заседании XIV сессии.

Подробную информацию по вопросу представил председатель Таймырской Долгано-Ненецкой территориальной избирательной комиссии № 1 Красноярского края Евгений Мойсюк. Он пояснил, что схема избирательных округов утверждается каждые 10 лет. На данный момент срок действия ранее утвержденной схемы истек.

На Таймыре проведение данного мероприятия необходимо для избрания 10 депутатов - именно столько парламентариев избираются на основе мажоритарной системы по одномандатным избирательным округам. Напомним, выборы оставшихся 10 депутатов производятся на основе пропорциональной системы представительства по единому общетерриториальному избирательному округу по спискам избирательных объединений.

При разработке схемы вся территория муниципального района делится примерно на равные части исходя из численности избирателей. Эта цифра по данным на 1 июля 2022 года составляет 19919 человек. Также специалистами учитывается факт отнесения краевым законодательством всей территории Таймыра к труднодоступной и отдаленной местности. Таким образом, количество избирателей на каждом участке составит от 1394 до 2590 человек.

Новая схема, по словам Евгения Васильевича, в основном сохранила существующее разграничение территории. Вместе с тем имеется ряд изменений. Так, дом Щорса 16 был перенесен из избирательного округа 8 в избирательный округ 4. Теперь жители этого дома будут голосовать в школе №7. Дома Горького 15 и 47, Советская 2, Островского 8а были включены в избирательный округ №6, голосование на котором проводится в Городском Доме культуры.

Дома по улице Бегичева и Горького 42, 44, 46 перенесены из округа 2 в избирательный округ 1. Жители этих домов теперь будут голосовать в школе №1. Вместе с тем дома Матросова 1, 3, 3а, 3б, 5а, 7а, Островского 11, 11а, 12, Спортивная 17, 17а, 19 были перенесены из округа 1 в избирательный округ 2. Их избирательный участок теперь расположен в Дудинской гимназии.

«Таймыр»

На Таймыре стартовала серия съёмок этнографических фильмов «Дети Солнца» о представителях коренных малочисленных народов

В экспедиции задействованы учёные-этнографы и команда документалистов. Её главная задача – сбор нематериального культурного наследия энцев и нганасан Таймыра в Дудинке, Усть-Аваме и Потапово.

«Таймыр – удивительное место, где природа и человек пытаются укротить друг друга. В суровых условиях Севера каждый уже герой и достоин отдельного фильма», – отмечает Анна Коряковцева, автор, режиссёр и продюсер проекта «Земля людей» на телеканале «Россия-Культура», генеральный директор ООО «ТВ Студия Август».

Инициатором проекта выступила АНО «Кириллика» и ООО «ТВ Студия Август» при поддержке Фонда президентских грантов. Для реализации проекта впервые объединили свои усилия учёные-этнографы и команда документалистов – съёмочная группа ООО «ТВ Студии Август», создающая этнографические фильмы для телецикла «Земля людей» (телеканал «Россия-Культура»).

Организаторы отмечают, что команда уже не первый год успешно занимается съёмками документальных фильмов о жизни малочисленных этносов из отдалённых уголков страны. Ведь только так, фиксируя в режиме реального времени уникальный образ жизни народов, можно сохранить нематериальное культурное наследие России.

Результатом этих экспедиций должен стать медиаконтент, рассчитанный на самую широкую аудиторию: в эфире на канале «Россия-Культура» выйдут видеоматериалы о культуре, традициях и быте малочисленных народов Таймыра.

«Заполярная правда»

В Красноярском крае началась добыча на самом северном месторождении угля

На Таймыре началась разработка Сырадасайского угольного месторождения. Первый уголь уже пошел на погрузку. Об этом в своем телеграм-канале сообщил губернатор Красноярского края Александр Усс.

Уголь нашего самого северного — Сырадасайского — месторождения пошел на погрузку. Здесь многое определяется словом „самый“ — конвейер, технологии, морские суда...», — написал глава региона.

Напомним, что проект освоения Сырадасайского месторождения каменного угля, которое расположено в 370 км севернее Норильска, реализует компания «Северная звезда». Его инвестиционная емкость составляет порядка 45 млрд рублей. В планах до 2025 построить на Таймыре угольный разрез, обогатительную фабрику и морской грузовой терминал. Насколько сейчас реализованы эти задумки, губернатор не сообщил.

ДК

2. СМИ о городе Дудинке

В Дудинке проводили корабли Северного флота

Вместе с убытием боевых кораблей «Адмирал Левченко» и «Иван Грен» в Дудинке завершила работу и акция Министерства обороны России «Сила в Правде», стартовавшей 24 августа в Североморске.

В церемонии прощания с моряками Северного флота приняли участие глава города Дудинки Юрий Гурин, заместители главы Таймыра Татьяна Друппова и Натэла Скобеева, директор Таймырского колледжа Вера Черкасова, преподаватели и студенты, общественность. Все они выразили слова благодарности морякам-североморцам за теплый прием на военных кораблях, за участия во встречах и занятиях с молодежью.

С ответным словом к участникам обратился заместитель командующего Кольской флотилией разнородных сил Северного флота контр-адмирал Владимир Кондратов, который от имени экипажа поблагодарил дудинцев за радушный прием и за тепло сердец, с которым нипочём любая Заполярная непогода, а также отметил, что североморцы обязательно вернуться в Дудинку.

В течение десяти дней с момента объявления старта акции корабли посетили более 6,5 тысяч жителей и гостей города Дудинки. На борту большого десантного корабля «Иван Грен» состоялась торжественная церемония приема в ряды Юнармии более сотни юных жителей Таймыра. Вместе с моряками северного флота в Дудинке почтили память воинов-североморцев, павших при героической обороне Диксона, высадили еще 15 елей в рамках всероссийской акции «Сад памяти» на аллее Североморцев, расположенной в районе ледовой арены «Таймыр».

Более двух тысяч горожан и гостей заполярной столицы посетили концерты ансамбля песни и пляски Северного флота. Артисты порадовали горожан казачьими, матросскими и народными плясками. Исполнили знаменитые песенные произведения о военной службе, любви к Родине, а также композиции, посвященные службе на Северном флоте. Кроме этого, участники ансамбля дали мастер-классы по хореографическому и творческому искусству учащимся детской школы искусств им. Б. Н. Молчанова.

Дудинцев приглашают поддержать трудовые коллективы в финальном состязании

9 октября в 14:00 в Доме физкультуры МАУ «Дудинский спортивный комплекс» пройдут «Большие гонки» — веселые старты для взрослых. Они станут финальной точкой в XXI спартакиаде трудовых коллективов учреждений и предприятий города.

Отметим, что за переходящий кубок и право звания «Спортивной команды года» в сезоне 2021-2022 года боролись 18 команд представителей более 40 предприятий, учреждений и организаций Дудинки. Соревнования проходили в таких видах спорта, как настольный теннис, плавание, стрельба, тимбилдинг и дартс. Помимо этого, прошли первенства трудовых коллективов по играм в керлинг и бильярд.

По результатам, проведенных соревнований на данный момент в мужской лиге лидируют команды «Локомотив», «Образование», «Огнеборец». Среди женщин сильнейшими командами сезона стали «Администрация», «Соцпомощь» и «Север».

Гостей и жителей Дудинки приглашают поддержать участников спартакиады, лично убедиться в зрелищности трудового спорта и одними из первых узнать результаты соревнований.

3. СМИ о «городе Норильске» и предприятиях НПР

Норильчане задолжали 800 миллионов рублей за коммунальные услуги

Руководство Норильско-Таймырской энергетической компании (НТЭК) приняло решение провести в октябре акцию по списанию пеней должникам за коммунальные услуги, полностью погасившим накопившуюся сумму долга.

«Категории должников разные. В общем на сегодня норильчане задолжали 800 миллионов за коммунальные услуги», – рассказал начальник отдела по работе с задолженностью АО «НТЭК» Тимур Кобзин.

Акция будет действовать весь октябрь и проходит во всех районах города. «Мы понимаем ситуацию, в которой сейчас находится население. Чтобы хоть как-то помочь, принято решение простимулировать людей к оплате», – пояснил Тимур Кобзин.

«Таймырский телеграф»

4. СМИ о Красноярском крае и СФО

В Красноярском крае введут налоговые льготы для инвестирующих в производство

Предприятия, заключившие с Красноярским краем специальные инвестиционные контракты (СПИК 2.0), получают льготы по налогу на имущество и налогу на прибыль. Об этом сообщили в Заксобрании региона, которое согласовало эти два новых закона.

Согласно первому документу, участники СПИК 2.0 в области производства бумаги и бумажных изделий в первые пять лет будут платить лишь 5% от суммы начисленного налога на имущество, а следующие 15 лет — 15%.

Второй закон касается участников СПИК 2.0 во всех сферах, входящих в перечень правительства РФ, и устанавливает для них ставку налога на прибыль в размере 5%.

Комитет по экономике и налоговой политике Заксобрания Красноярского края согласовал оба этих закона. Далее они будут рассмотрены на сессии краевого парламента, которая назначена на 6 октября 2022.

ДК

5. СМИ о России

Шойгу дал поручения по мобилизации и отсрочкам

Министр обороны РФ Сергей Шойгу по итогам селекторного совещания поручил Генштабу довести до военкоматов и председателей призывных комиссий "исчерпывающие разъяснения" по порядку предоставления отсрочек отдельным категориям граждан. Об этом сообщила пресс-служба ведомства в своем Telegram-канале.

По словам главы Минобороны, в рамках частичной мобилизации призыву не подлежат студенты государственных и коммерческих колледжей и вузов, обучающиеся по очной и очно-заочной формам обучения и получающие соответствующее образование впервые.

Кроме того, до военкоматов необходимо донести, что отсрочка предоставляется сотрудникам предприятий ОПК, аккредитованных компаний в области IT, системообразующих

организаций в сфере СМИ, а также обеспечивающих устойчивость, безопасность и целостность функционирования отдельных сооружений связи, стабильность национальной платежной системы и инфраструктуры финансового рынка.

Особое внимание Шойгу обратил на предоставление отсрочек гражданам, имеющим детей с тяжелыми неизлечимыми заболеваниями или трех детей, один из которых инвалид.

Министр поручил Генштабу обеспечить мобилизованных всем необходимым имуществом в полном объеме, а также исключить случаи нарушений прав граждан.

Ранее в своем вступительном слове глава ведомства сообщил, что с момента объявления в России частичной мобилизации в Вооруженные силы прибыли свыше 200 тысяч человек. Он уточнил, что перед отправкой в зону проведения спецоперации на Украине они пройдут боевое слаживание и подготовку.

Вести

Чернышенко: более 70 тысяч россиян захотели записаться в добровольцы с начала мобилизации

Вице-премьер Дмитрий Чернышенко рассказал, что на портале госуслуг запущено два сервиса для граждан по частичной мобилизации.

Чернышенко: более 70 тысяч россиян захотели записаться в добровольцы с начала мобилизации. По его словам, с их помощью можно обжаловать ошибочное решение о мобилизации или записаться добровольцем. «Отмечу, что с момента объявления в России частичной мобилизации на портале госуслуг зафиксировано уже более 70 тыс. запросов на эту тему», — сказал Чернышенко.

Ранее Министерство обороны России заявило, что военнослужащие, призванные в рамках частичной мобилизации, уже приступили к слаживанию в составе подразделений на полигонах недалеко от районов выполнения боевых задач.

После прохождения слаживания они начнут выполнять задачи по контролю и обороне освобождённых территорий.

RT

Совет Федерации одобрил закон о кредитных каникулах для мобилизованных

Совет Федерации одобрил закон, согласно которому заемщик, призванный на военную службу по мобилизации, сможет претендовать на получение кредитных каникул по потребительским и ипотечным кредитам на срок несения службы. При этом в случае его гибели или получения инвалидности I группы обязательства по кредиту прекращаются для него и членов его семьи.

Согласно закону, на предоставление кредитных каникул могут претендовать три категории граждан. Первая - лица (в том числе индивидуальные предприниматели), призванные на военную службу по мобилизации. Вторая группа - лица, проходящие военную службу в Вооруженных Силах РФ по контракту или служащие в войсках национальной гвардии при условии их участия в специальной военной операции на территориях Донецкой Народной Республики, Луганской Народной Республики и Украины. Третья группа - лица, в том числе индивидуальные предприниматели, заключившие контракт о добровольном содействии в выполнении задач, возложенных на Вооруженные Силы РФ.

Каникулы распространяются на кредитные договоры, взятые до дня призыва, также кредитные каникулы распространяются на членов семей военнослужащих.

Согласно закону, указанные категории граждан вправе в любой момент в течение времени действия кредитного договора, но не позднее 31 декабря 2023 г., обратиться к кредитору с требованием о предоставлении кредитных каникул.

Каникулы могут подразумевать как приостановление исполнения заемщиком своих обязательств, так и уменьшение размера платежей в течение льготного периода. Срок кредитных каникул определит заемщик, но он не должен превышать срок военной службы мобилизованного (срок участия в СВО для войск нацгвардии) плюс 30 дней. Дата начала льготного периода не может быть установлена ранее 21 сентября 2022 г.

Кредитор обязан рассмотреть обращение в течение 10 дней.

В течение срока действия льготного периода на размер основного долга, входящего в состав текущей задолженности заемщика (за исключением ипотеки) на день установления льготного периода, начисляются проценты в размере 2/3 среднерыночного значения полной стоимости потребительского кредита.

"В случае гибели военнослужащего, если он погиб при выполнении задач в период проведения специальной военной операции либо позднее указанного периода, но вследствие увечья (ранения, травмы, контузии) или заболевания, полученных при выполнении задач в ходе проведения специальной военной операции, а также в случае признания военнослужащего инвалидом I группы в порядке, установленном законодательством РФ, обязательства военнослужащего по кредитному договору прекращаются", - говорится в законе. Кредитные обязательства также будут прекращены для членов их семей.

Ранее замминистра финансов Алексей Моисеев сообщил, что нагрузку по списанию кредитов погибших мобилизованных граждан возьмут на себя банки РФ, а не государство.

ИА "Финмаркет"

Кабмин разрешил органам МСУ закупать товары двойного назначения за счет бюджета

Правительство РФ своим постановлением разрешило регионам закупать за счет бюджетов товары двойного назначения, в том числе беспилотники, соответствующее постановление опубликовано на официальном интернет-портале правовой информации.

"Ввести в качестве специальной меры в сфере экономики право исполнительных органов субъектов РФ и казенных учреждений субъектов РФ, органов местного самоуправления и муниципальных казенных учреждений осуществлять закупки товаров, в том числе товаров двойного назначения, беспилотных летательных аппаратов, средств радиосвязи, электроники, приборов ночного видения, тепловизионных биноклей и прицелов... Установить, что закупка товаров осуществляется на основании заявок, направленных уполномоченными Министерством обороны РФ центральными органами военного управления военных округов (Северного флота)", - говорится в сообщении.

РИА Новости

Объясняем.РФ. Руководители и специалисты органов МСУ могут получить персональную отсрочку от мобилизации

Сотрудники органов исполнительной власти и местного самоуправления могут получить персональную отсрочку от мобилизации на срок до одного года. Об этом информирует государственный портал "Объясняем.рф".

Согласно информации, бронирование граждан, пребывающих в запасе, проводится организациями, в которых они работают, на основании опубликованного ранее Перечня должностей и профессий. Но в исключительных случаях допустимо бронирование граждан, должности и профессии которых не входят в утвержденный список.

В частности, персональную отсрочку могут получить руководители и специалисты органов исполнительной власти, органов местного самоуправления и организаций, выполняющих наиболее значимые в военное время функции.

Решение о предоставлении персональных отсрочек гражданам принимается Межведомственной комиссией по бронированию на основании предложений: федеральных органов исполнительной власти – в части работников своих центральных аппаратов и территориальных органов, а также работников подведомственных организаций; территориальных комиссий – в части работников органов исполнительной власти субъектов РФ и подведомственных им организаций, а также органов местного самоуправления.

ИА "Взгляд-инфо"

Три четверти россиян поддерживают расширение страны

Всероссийский центр изучения общественного мнения (ВЦИОМ) провел опрос с целью выяснить отношение к вхождению в состав России ДНР, ЛНР и освобожденных территорий Херсонской и Запорожской областей.

Он показал, что три четверти (75 процентов) респондентов относятся к этому положительно. Причем, каждый второй (52 процента) заявил об этом с полной уверенностью.

Нейтральное отношение высказали 12 процентов опрошенных, негативное – 11, отмечается в сообщении ВЦИОМ.

При этом подавляющее большинство респондентов (83 процента) считает, что Россия должна защищать интересы жителей, даже если это осложнит отношения с другими странами.

30 сентября в Кремле прошла торжественная церемония, во время которой Владимир Путин подписал с главами четырех регионов договоры о включении территорий в состав России после проведенных там референдумов.

Сегодня, 4 октября, Совет Федерации ратифицировал эти договоры и одобрил соответствующие законы.

Вести

Снабжение мобилизованных переложат на регионы

О реальном состоянии Российской армии можно судить не только по картам «перегруппировок» и эвакуаций пророссийского населения. Но и по озабоченности федерального правительства уровнем снабжения войск самым элементарным и необходимым. Премьер Михаил Мишустин «разрешил» закупать для армии в обход бюджета Минобороны обмундирование, лекарства, продовольствие, стройматериалы, средства гигиены. О состоянии разведки и управления войсками говорит тот факт, что гражданскими организациями в войска будут поставляться средства связи, приборы ночного видения, беспилотники, прицелы и даже автомобильный транспорт. Региональные власти пытаются самостоятельно решать проблемы с обеспечением своих мобилизованных, которые были отправлены в другие субъекты Российской Федерации.

Правительство России в связи с проведением частичной мобилизации разрешило регионам закупать по заявкам Минобороны снаряжение и оборудование для военных, следует из постановления, утвержденного премьер-министром РФ Михаилом Мишустиним.

...В постановлении уточняется, что все товары будут считаться закупленными для нужд субъекта или муниципалитета, а их последующая передача будет осуществляться на безвозмездной основе по акту приема-передачи. То есть получается, что теперь субъекты РФ на безвозмездной основе должны будут закупать для нужд армии товары по самому широкому профилю – от обмундирования до лекарств, от тепловизоров до стройматериалов.

При этом ранее у ряда парламентариев и чиновников возникали вопросы в части снабжения. Так, член думского комитета по обороне Андрей Гурулев удивлялся пропаже комплектов формы личного состава. «Мне до сих пор непонятно, куда делись полтора миллиона комплектов, которые хранились на пунктах приема личного состава. Откуда проблемы с формой, еще с чем-то? Это никто никак не собирается объяснить!» – задавался он вопросом в своем Telegram-канале. Там же парламентарий раскритиковал недавнюю отставку Дмитрия Булгакова. «Не надо отправлять генерала Булгакова на другую работу, надо конкретно спрашивать, куда, где и почему так случилось, что у нас мобилизованные не получают форму», – подчеркивал он.

Напомним, теперь уже бывший замминистра обороны, отвечающий за вопросы материально-технического обеспечения Вооруженных сил РФ, занимал эту должность с 2008 по 2022 год и 24 сентября был освобожден от должности.

После объявления частичной мобилизации начался резкий рост цен на товары в военторгах. С обращением о завышении цен на продукцию для мобилизованных и призывников в Генпрокуратуру и Федеральную антимонопольную службу (ФАС) выступил депутат Госдумы Александр Якубовский. Глава Бурятии Алексей Цыденов получал жалобы жителей региона на рост цен в магазинах военных товаров и просил продавцов не «наживаться» и «вернуть цены назад». Депутат Ярослав Нилов также обращал внимание на рост жалоб населения на недостаточное снабжение солдат в пункте назначения. Что в итоге привело к ажиотажному спросу на обмундирование и экипировку. Цены взлетели в некоторых местах торговли до 50%, в том числе и на обычные кнопочные телефоны, замечал депутат,

добавляя, что ЛДПР также направила запрос в ФАС, чтобы проверить правомерность роста цен.

В ответ на это Генпрокуратура, ФАС и Минпромторг сообщили о том, что начали проверку по факту роста цен. «Генпрокуратурой с привлечением ФАС и Минпромторга организована проверка на предмет завышения производителями, поставщиками и организациями розничной сети (включая интернет-торговлю) стоимости продукции, востребованной в рамках частичной мобилизации», – говорилось в сообщении Генпрокуратуры, обнародованной в их Telegram-канале.

Очевидно также, что проблема не только в росте цен на товары военторгов, но и в дефиците снаряжения. Так, глава Чувашии Олег Николаев сообщал, что на фоне мобилизации возник дефицит такого рода товаров, и республика вынуждена закупать их в других регионах, так как в Чувашии нет военторгов.

В ответ на дефицит некоторые регионы объявляют, что местные предприятия нарастят выпуск продукции для нужд армии. Предприятия Кировской области готовы увеличить выпуск товаров первой необходимости для нужд военнослужащих, сообщает пресс-служба правительства региона.

«Более 10 предприятий Кемеровской области организовали выпуск необходимых вещей для мобилизованных граждан. Уже больше 10 местных предпринимателей производят спальные мешки, спецодежду, шапки, дождевики. И число таких производств будет увеличено», – обещал губернатор Сергей Цивилев.

В ряде регионов, похоже, не дожидаясь разрешения правительства, начали делать закупки для мобилизованных самостоятельно. В частности, губернатор Самарской области Дмитрий Азаров на прошлой неделе обещал, что жителей региона, призванных в рамках частичной мобилизации, снабдят экипировкой. «Мы армии помогаем на постоянной основе – и действующим соединениям, и вновь формируемым, таким как Самарский батальон. Конечно, и этих бойцов обеспечим, укомплектуем предметами, необходимыми в полевых условиях. По согласованию с армией предоставим все необходимое: рюкзаки, спальные мешки, коврики, аптечки и так далее», – приводил РИА Новости слова Азарова. В пресс-службе правительства региона при этом уточнили, что средства на экипировку будут выделены из резервного фонда.

В постпредстве Якутии по Дальневосточному федеральному округу сообщили во вторник, что передали в воинские части Хабаровского и Приморского краев мобилизованным из республики более 400 комплектов бойца. «Каждый комплект содержит индивидуальную аптечку, пенку-коврик, спальный мешок, сидушку и другие полезные принадлежности в дополнение к армейскому вещевому довольствию», – говорят в ведомстве.

А губернатор Хабаровского края Михаил Дегтярев в своем Telegram-канале сообщил, что мобилизованным уже переданы квадрокоптеры, приборы ночного видения, тысячи комплектов амуниции, морозостойкие спальные мешки. Власти Махачкалы также сообщали, что отправили в зону проведения специальной военной операции более 150 портативных аккумуляторов и три квадрокоптера.

На сайте «Объясняем.рф», который создан для информирования населения о проведении частичной мобилизации, перечисляется список предметов, которые призывники могут взять с собой. В их числе: предметы личной гигиены, термобелье, химическая грелка, фонарик, подшлемник, тактические перчатки, походное сиденье, батарейки. Отдельно отмечается, что в качестве личных вещей можно взять с собой еще квадрокоптер, бинокль, оптический прицел и прибор ночного видения.

При этом большинство регионов РФ уже давно занято решением проблем мобилизованных «необходимыми личными вещами». «Сегодня мы провожаем первых мобилизованных ребят из Красноярского края. Многие из них не знают, где взять средства, чтобы купить самые необходимые вещи, списками которых наполнены различные источники информации», – обратилась 28 сентября к жителям края в своем Telegram-канале депутат Законодательного собрания региона Елена Пензина. По ее словам, волонтеры собирают термо-белье, носки, средства гигиены, медикаменты, продукты.

Заметим, общественники из Общероссийского народного фронта (ОНФ) начали сбор средств на закупку товаров и техники для нужд военных не с начала мобилизации, а после объявления о специальной военной операции. Подписчики военных корреспондентов в рамках гуманитарной помощи привезли аппаратуру, необходимую для успешного ведения боевых действий: тепловизоры, дроны-квадрокоптеры, приборы ночного видения, аккумуляторы и другую технику.

Собственно, проблемы со снаряжением и вооружением призывников остро волнуют чиновников. «Это позор, когда у наших на передовой... обмундирование иногда отсутствует, так же как и вооружение», – заявлял депутат Леонид Слуцкий.

В прошлом году глава Минобороны Сергей Шойгу объявлял, что количество БПЛА в стране превысит 2 тыс. шт. А глава Минпромторга Денис Мантуров в июле этого года обещал, что производство новейших беспилотников в России будет увеличено. При этом он подчеркивал, что это касается не только потребностей специальной военной операции, но и дальнейшего перевооружения нашей армии, авиации и флота. Теперь уже бывший вице-премьер Юрий Борисов признавал, что Россия «с опозданием занялась серьезным внедрением беспилотных средств».

При этом Россия входит в пятерку стран по объему военных расходов. Так, по итогам 2021 года ее траты составили почти 66 млрд долл., подсчитывали в Стокгольмском международном институте исследований проблем мира (SIPRI). Общий объем мировых военных расходов за 2021 год превысил 2 трлн долл., а больше всех потратили США – свыше 800 млрд долл., сообщали в SIPRI.

Сколько РФ тратит именно на снаряжение и военное обмундирование, неизвестно. Военные эксперты замечали, что до 70% военного бюджета уходит на вооружение. В проекте бюджета-2023 предполагается потратить 4,98 трлн руб. по статье «Национальная оборона» и еще около 4,4 трлн руб. по статье «Национальная безопасность и правоохранительная деятельность». Агентство Bloomberg отмечало, что правительство в проекте федерального бюджета России на 2023 год засекретило или не обозначило назначение запланированных расходов на 6,5 трлн руб.

Не исключено, что попытка мотивировать регионы самостоятельно экипировать призывников связана с профицитом региональных бюджетов. Так, совокупный профицит бюджетов российских регионов на 1 августа составил более 1,4 трлн руб., подсчитывали аналитики АКРА. Годом ранее профицит составлял 0,8 трлн руб. На 1 июля, по оперативным данным Минфина, профицит консолидированных региональных бюджетов (включает бюджеты муниципалитетов) составил 1,16 трлн руб. По итогам семи месяцев бюджетный дефицит зафиксирован лишь у 12 регионов.

Эксперты считают, что решение о праве регионов снабжать призывников всем необходимым является попыткой экстренно решить проблему со снабжением. «Основной причиной сложностей является то, что многие предметы снабжения, такие как БПЛА, приборы ночного видения, новые типы прицелов, а также часть снаряжения ранее не предусматривались мобилизационными нормами и соответственно их запасы на складах не формировались. Сейчас, когда требования изменились, недостаток приходится резко сокращать», – считает эксперт «Ива Партнерс» Артем Ключин. Быстро нарастить производство специализированной военной аппаратуры сложно, а она требуется уже сейчас, продолжает он.

«Независимая газета»

6. Разное

Так началось великое ограбление Европы.

В Соединенные Штаты уже засобиралась нидерландская химическая компания OCI NV, которая намерена переместить свое европейское оборудование на промышленные площадки в Техасе. Будут свернуты и отправятся в США европейские производственные мощности Tesla. Сигналы к отплытию вовсю подает норвежский производитель минудобрений Yara. Несмотря на то, что у Норвегии достаточно собственного газа, его цена определяется на

британских и европейских биржевых площадках, что бьет по конкурентоспособности в том числе и норвежской промышленности. Стоит ожидать, что крупные машиностроительные и металлургические холдинги в ближайшее время будут массово делать заявления относительно сворачивания производств и их перемещения в тихую гавань.

А значит, исход вскорости примет лавинообразный характер. Таким образом, Штаты станут – уже стали – главными бенефициарами энергетического кризиса в Европе. В этом смысле «что для американца хорошо – для европейца смерть». Переезжающий бизнес создаст десятки тысяч новых рабочих мест, замедлив падение промпроизводства и инфляцию в самих США. А тот бизнес, который не переедет в Штаты, может быть выкуплен у нынешних собственников. В условиях сжатия фондового рынка крепнет доллар – соответствующий индекс продолжает ползти вверх. Предложение дешевых и при этом качественных активов в Европе позволит американскому ФРС вскоре вновь запустить печатный станок, не опасаясь инфляционных рисков.

Релокация европейского бизнеса подкинет дров в костер социальной напряженности. Один лишь Volkswagen дает работу почти 300 тыс. человек. Процесс сокращения производства, закрытия заводов будет сопровождаться как потрясениями внутри компании (едва ли не половина мест в совете директоров компании контролируется представителями профсоюзов), так и в масштабах страны. Вслед за станками и конвейерными линиями в США отправятся считанные европейцы – инженеры и топ-менеджеры, в чьи обязанности будет входить выстраивание бизнес- и производственных процессов на новом месте.

Невыполненные социальные и экологические обязательства, обязательства перед местными сообществами, сокращение налоговых поступлений в бюджеты всех уровней – неизбежное следствие процесса релокации. В данном контексте процессы деиндустриализации несут в себе даже большую угрозу, чем вероятный дефицит газа текущей зимой. Европейские газовые хранилища заполнены до отказа, а меры по сокращению потребления дают свой эффект. Но европейский бизнес, в отличие от европейских политиков, не мыслит категориями «день простоять да ночь продержаться» и уже сейчас принимает болезненные, но неизбежные решения.

Национальные регуляторы какое-то время будут сопротивляться технологическому оттоку. Там прекрасно понимают, что речь не идет о краткосрочной бизнес-командировке: переместившийся в США бизнес вместе с льготами получит и значительные обязательства, из которых выпрыгнуть будет очень сложно, более того – незачем. Как и в случае перемещения значительной части промышленного потенциала СССР за Урал в годы войны, большая часть европейских производств останется в Северной Америке навсегда.

Описанный процесс потребует времени. Это значит, что США заинтересованы не столько в эскалации противостояния с Россией на украинской территории, сколько в максимальном затягивании конфликта и росте неопределенности. Только в этом случае промышленный пылесос сможет эффективно вычистить европейскую поляну с пользой для себя.

Взгляд

7. Курс валют

По данным ЦБ РФ курс валют с 05.10.2022 г.

Валюта	Курс (руб.)	Изменения (руб.)
USD	58,79	▲ 1, 22
EUR	56,17	▲ 1, 78

8. Прогноз погоды

По данным gr5.ru погода в г. Дудинке

Сегодня, ср, 5 октября		Завтра, чт, 6 октября				Пт, 7 октября				Сб, 8 октября				
Местное время	13	19	01	07	13	19	01	07	13	19	01	07	13	19
Облачность, %														
Осадки, мм	*	*						*		*	*	*		
Туман, %											35	25	8	
Температура, °С	0	0	-2	-3	-2	-2	-3	-3	0	-1	-1	-1	0	+1
Ощущается как, °С	-4	-4	-7	-6	-5	-6	-8	-9	-6	-7	-7	-7	-5	-2
Давление, мм рт. ст.	755	758	759	760	760	760	758	756	754	752	749	747	746	745
Ветер: скорость, м/с	4	3	4	2	2	3	4	6	7	7	7	6	5	3
порывы, м/с	8	6	7				8	11	12	13	12	11	9	
направление	С	С	С	С-3	3	Ю-3	Ю-3	Ю	Ю	Ю	Ю	Ю	Ю	Ю